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Тема : «Физиологические изменения у девочек».

Физиологические изменения у девочек
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Подростковым называется период жизни с 12-13 до 17-18 лет. В этот промежуток происходит половое созревание ребенка, которое сопряжено с ускоренным физическим развитием, которое призвано подготовить его ко взрослой жизни и нагрузкам. Также окончательное развитие в этот период получают все внутренние органы и системы. 

В физиологическом плане подростковый период характеризуется ростом количества выработки целого ряда гормонов. Их правильное сочетание и взаимодействие являются залогом своевременного и правильного развития ребенка. 

Девочки начинают ощущать наступление периода полового созревания раньше мальчиков, и оно у них проходит быстрее. 

в 8-10 лет уже заметны округление бедер и ягодиц, расширение таза; 

в 9-10 лет околососковый кружок начинает выступать над кожей груди; 
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в 10-11 лет появляются первые волосы на лобке и в подмышечных впадинах, отмечается дальнейшее развитие молочных желез. 

в 11-12 лет может наступить первая менструация (чаще всего в 13-14 лет) 

в 15-16 лет менструации становятся регулярными, наблюдается дальнейшее оволосение лобка и подмышечных впадин. Одновременно с половым созреванием происходит усиленный рост организма. Пик скорости роста в среднем выпадает на 12 лет и может достигать 9 см в год. 

В 16-18 лет наступает постепенная остановка роста. 

